

## 首届上海美食节昨日正式启幕

## 跟着手绘地图开启“舌尖之旅”



制图 蔡广新

青年报记者 刘晶晶

**本报讯** 昨日,2019上海旅游节又一项重要活动——2019首届上海美食节正式启幕。从9月13日起到10月6日,跟着—本上海市文旅局官方推出的手绘版“上海味道·美食地图”,就能寻味上海,来一场舌尖之旅,美食地图可在各大景区免费领取。

## 不同美食线路满足不同味蕾

这本美食地图以轻松活泼、喜闻乐见的手绘形式展现了上海味道。“不能不吃的海派美味”“上海推荐打卡圣地”“寻味上海古镇”“早餐吃什么”“按图索骥找餐厅”“跟随石库门寻味上海”等满足不同人的味蕾,也串起了不同美食线路。

地图中有美景有美食,如“上海推荐打卡圣地”中就精选了代表性的7大地标:外滩、新天地、陆家嘴、中华艺术宫、豫园、外白渡桥、上海大剧院,介绍了附近的美食;“上海古镇文化”展示了5个具有上海美食特点的古镇,如枫泾古镇、南翔古镇、朱家角古镇等的古镇特色小吃。

地图还呈现了上海人吃的文化。“早餐吃什么”呈现了上海人“四大金刚”的早餐情结;“跟随石库门寻味上海”中,以手绘方式展现了油爆虾、白斩鸡、本帮红烧肉、熏鱼、六月黄、八宝鸭、草头圈子等十余个上海特色菜肴,形色兼备;美食离不开美酒,“石库门,醉上海”从上海饮用黄

酒的风俗切入,展现上海特色餐酒搭配;“不能不吃的海派美味”从上海风味、名流聚首、海派融合3个角度,结合行业推荐、专家评审、消费评价等综合因素,甄选了33个具有代表性的上海餐厅,为游客推荐具有上海风情的地道美食坐标。

据悉,“上海味道·美食地图”将在旅游节期间免费发放,届时游客可在部分景点、旅游咨询点、星级宾馆等地点领取。

## 多景点推出美食“品鉴活动”

记者还了解到,在今年的上海美食节中,将推出多项活动与市民游客进行互动,例如携程美食林推出“老外喜爱餐厅榜”,携程酒店商城举办“上海美食节”专题活动,让用户在选购客房产品的同时能提前预订酒店的特惠餐饮服务;本市多家酒店,上海迪士尼度假区、FOUND158、上海海昌海洋公园、锦江乐园、陆家嘴滨江、东方明珠塔等则将联合推出“上海美食节”品鉴活动,推出各具特色的美食主题;豫园则推出更多上海传统美食,打响老字号品牌……从上海点心到改良上海菜、从各国美食到创新菜品、从丰盛家宴到随心自助餐,总有一款适合你的喜好。

另外,作为长三角文旅交流的重要活动之一,“寻味泰州”水城蟹乡美食旅游季开幕式暨靖江美食(上海)交流推广周也将在东方明珠老上海餐厅举行。

## 美食节部分活动

## 上海迪士尼度假区

上海迪士尼度假区参与本次2019首届上海美食节。上海迪士尼度假区内有多家精致餐厅,在这里不仅可以享受美食,还可以与亲朋好友度过奇妙难忘的用餐时光。欢迎您来卢米亚厨房、绚景楼、皇家宴会厅、星露台和漫月府,品尝丰盛佳肴!

## 上海海昌海洋公园

上海海昌海洋公园鲸鲨餐厅位于火山鲸鲨馆一层,置身其中仿若潜入湛蓝深海。餐厅内的各色海洋主题餐品挑逗你的味蕾,还可以欣赏到唯美浪漫的美人鱼表演。来沪上海海底互动体验式西餐厅——鲸鲨餐厅品尝专属定制大餐,让上万条鱼儿见证这段温馨浪漫时光。

## 锦江乐园

上海美食节活动期间,锦江乐园夜市推出78个摊位200多个美食品种,原汁原味的台湾小吃、历久弥新的老上海味道、闻名中外的四川美食,还有古色古香的陕西风味,在这里都可以足不出沪一一品尝。国庆黄金周期间更有马来西亚檳城街头美食展重磅加入,期待与您共度美好的风味锦江夜!

## 豫园

豫园上海老字号美食汇聚。南翔馒头店以“上海小笼”之名传遍全国。上海老饭店是上海历史与饮食文化发展的一个缩影。绿波廊酒楼各色船点、酥点别具一格。湖心亭茶楼的茶文化蜚声海内外。

## ■都市脉搏

## 上海虹桥枢纽“一纵两横”高架涂装整治工程下周完工

青年报记者 刘晶晶

**本报讯** 先是高压冲洗、表面打磨为高架“清洗”,之后结构检测、缺陷修补为桥梁结构“补蛀牙”,最后底漆作业、涂装面漆为整个枢纽“美颜”……在今年国庆节、第二届进口博览会之前,上海为即将迎来十岁生日的虹桥枢纽“一纵两横”换上了新颜。

记者昨日从隧道股份城市运营了解到,上海虹桥枢纽一纵两横高架涂装整治工程6标段(嘉闵高架段)进入了工程收尾阶段,即将于9月18日正式完工,以全新面貌迎接国庆节、第二届进口博览会的到来。

## 十周岁之际给虹桥枢纽“补蛀牙”

在一个月时间内,隧道股份城市运营对虹桥枢纽“一纵两横”区域内的外侧防撞墙、高架立柱及混凝土梁底、钢梁底进行综合整治,完成将近11万平方米混凝土梁底涂装及钢梁底维修等工作任务,让上海最重要的迎宾道路,以更加整洁、明亮的路容景观呈现在市民眼前,迎接全球来客。

据悉,上海虹桥枢纽“一纵两横”快速路于2009年末基本建设完成,并在2010年上海世博会召开前通车,迎接四方来客,近年来虹桥交通枢纽的通行流量更是逐日上升。

为了保障上海这一最重要交通枢纽的高效、安全运营,同时也为上海市民及进出入城的旅客带来更好的通行体验与行车环境。自8月起,“虹桥枢纽一纵两横高架涂装整治工程”正式启动。

“在这个工程中,我们主要有三个工程目标。首先是要维护好高架结构,对承担繁重交通功能的高架混凝土、钢结构进行维护保养,保障高架结构安全;其次,是进行外观涂装整治,给高架做好美颜;最后,所有的施工任务必须在最短时间、最小影响

的前提下完成,不给市民、给旅客带来困扰。”隧道股份城市运营一纵两横涂装现场项目部负责人周兰兰向记者介绍。

因此,这项工程虽然外观看起来只是刷了新涂料,但其实却是对整个高架内里的一次全面检修。“在过程中,我们分析了高架立柱和盖梁存在的病害,对其实施最为合理的修补方案。”周兰兰介绍说,比如前一阶段上海频降大雨,项目团队发现高架部分结构存在渗漏水现象,对结构健康造成了危害。在本次工程,也对高架的混凝土结构进行了修补,对渗漏水位置做了专项维修。施工后,不但从外观上看高架露筋、掉皮的现象消失了,更重要的是内的安全隐患点被消除了。

“就像是补蛀牙一样,在蛀牙刚刚产生时就填上龋洞,避免今后更严重的问题产生,也进一步提升了市民通行体验。”周兰兰表示。

## 环保材料为迎宾高架换新颜

另一方面,隧道股份城市运营也为这座即将十周岁的高架路,换上了迎国庆、迎进博的新面貌。据周兰兰介绍,整个工程中最为重要的工序便是涂装基面处理,过程中,作业人员需要坐上登高车,在30米的高空仔细对高架进行涂装作业。

“为了保障高架涂装的耐久性,我们首先使用高压水枪对高架的基面进行冲洗,去除表面沾污物等物质,提升涂料附着力,然后进行涂装刷漆作业,整座高架11万平方米的混凝土要涂三遍涂料——首先是底漆,然后是第一道面漆,最后是第二道面漆。”周兰兰介绍,三次涂装将有效提升涂装的防水、附着以及对结构的保护能力。此外,隧道股份城市运营还选用了高性能的水性环保涂装材料,不仅能减少涂装过程中涂料滴落等风险,气味也不刺鼻,大幅降低了施工对市民产生的影响。

上海欢乐谷迎十周年庆  
一线职工家庭可申请免费畅游

青年报记者 刘晶晶

**本报讯** 全民半价,2000年出生的宝宝和2000年秋季入学的新生可以享受特惠……9月12日是上海欢乐谷开园十周年纪念日,记者昨天从上海欢乐谷获悉,除了推出十周年系列庆典活动,上海欢乐谷还将推出一系列优惠举措,感谢游客十年来的欢乐陪伴。

为庆祝开园十周年,一系列主题活动也将上演,9月12日—14日将举行十周年音乐盛典;9月21日,上海欢乐谷全新推出的魔都新马戏——《神奇马戏团》将在华侨城大剧院进行全球公演;10月1日起,上海欢乐谷十周年主题大巡游——奇幻花车大巡游将正式与大家见面。

上海欢乐谷表示,为了回馈游客十年来的陪伴与支持,也将于即日起推出一系列优惠政策。9月15日—9月21日期间,所有游客(含儿童长

者)购上海欢乐谷全日票均享115元/人优惠价;9月1日—10月7日,新办上海欢乐谷年卡,买一年送一年,园区内门票升级年卡同享此优惠。

此外,9月份,凡是2009年出生的儿童,凭本人身份证或户口页原件,可免费畅游上海欢乐谷;凡是2019年秋季入学的大学一年级新生凭本人录取通知书和身份证双证原件购买上海欢乐谷全日票,也可享受99元/人优惠价。

作为一家央企,上海欢乐谷也热心公益。十周年之际,将从9月15—9月21日联合市总工会推出“上海万户一线职工家庭免费畅游欢乐谷”大型公益活动,3万一线职工及家属将在乐园中感受欢乐,这些一线劳动者包括环卫工人、货运驾驶、护理护工、保安保洁等15类岗位职工,符合条件的职工均可通过“申工社”微信公众号报名参加。

获取更多消息请看  
青春上海 News